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Lecon 6 : Le poids et la masse,

Exercises d’application : La Terre : o= !
Exercice 1 : La Lune : dl
Neil ARMSTRONG fut le premier homme Le poids : o) !

a poser le pied sur la Lune lors de la mission

Appolo Xl le 21 Juillet 1969 .

Il a une masse sur la Terre de 70 kg .

(Donneées : g rerre = 10 N/Kkg ; g1 une = 1,6 N/kg )

1- Calculer P’intensité du poids de Neil Armstrong
sur la Terre ?

2- Quelle était sa masse sur la lune ? Justifiez

3- Calculer I’intensité du son poids sur la Lune ?
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|
. Correction des exercices: | copstante (invariante) | |
'1- L’intensité du poids de Neil Exercice 1 iy Y ) el |
, Armstrong sur la Terre. Alors : La masse de Neil Armstrong sur la !
On a luneest: m =70 kg :
| P=mxg 3_-L’intensité du poids de Neil Armstrong |
Avec : |m=70kg sur la lune, |
: O =8 rerre™ 10 N/kg On a |
. AN P=mxg :
: P=70x10 Avec : |m=70kg l
E P =700 N g:gLune:]ﬂGN/kg E
' 2- La masse de Neil Armstrong sur la lune | A N .
E- la masse est une grandeur physique . P=70x16 E
\  constante (invariante) ne dépend pas du - !
' lieu ol on se trouve . p=11zN g
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Lecon 6 : Le poids et la masse I

1- Quelles sont les forces exercées sur I’objet (S) ?
2- Calculer la masse m de I’objet (S) ?
3- déterminez les caractéristiques du poids de I’objet (S) ?

: Exercices d’application :
E Exer_cme 2_ | | o :
. La figure ci-contre represente un objet (S) ressort = =
| , - . o~ ressort
' est en equilibre suspendu a un ressort . T ) !
' On donne : = !
. - D’intensite de poids de cette objet sur la Terre ? E
I est égale a 4N, et g = 9,8 N/Kg, B Obiet ()
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Correction des exercices:

EXxercice 2

1- Les forces exercées sur I’objet (S) :

' Systeme étudié :{Objet (S)}

' Force de contact - F La force exercée par

| le ressort sur I’objet (S). Avec

Force a distance : P La force exercée par
la Terre sur I’objet (S). AN

ressort

Objet (S)

P=4N
9 :gTerre: 918 N/kg

: (poids de ’objet (S)) A

. 2- La masse m de I’objet (S) : m= —

: On a. P — m X g lecherchem; ,. 9‘8

, Alors: | _ P Vo m =0,408 kg
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Correction des exercices:
Exercice 2

3= Les caractéristiques du poids (la force 3) de I’objet (S) :

ressort

.- Point d’application : Le point G, ( centre de gravité de I’objet (S) )

_ _ _ _ (S) puad) J&5 S 5 Objet (S) |
Droit d’action : La droite verticale passant par G, “

o/

- Sens : Du haut vers le bas, ou de G vers le bas,

Intensité : P =4 N.
4- Représentation du poids (la force P) de I’objet (S) :

Ona 2N =2 1cm
alors 4N - 2em  (voir la figure ) 18
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Exercices d’application :
EXxercice 3

On considere le schéma ci-contre ou le corps (C) corps (C) E
est en équilibre sur une table. 'I——l' !
On donne : la masse de corps (C) : m = 0,3kg Table i

et I’intensité de la pesanteur : g = 10 N/kg
1- Calculer I’intensité de poids du corps (C) ?

2- Donner le bilan des forces exercees sur le corps (C)
- Donner les caracteristiques de ces forces ?
- Représenter ces forces en utilisant I’échelle : 1,5 N = 1cm
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: Correction des exercices: corps (C) E
: Exercice 3 I
1 1- Pintensité de poids du corps (C) | Table | :
E On a P=mxg 2- Le bilan des forces exercées sur le corps (C) : |
'Avec . | m=0,3 kg Systeme étudié :{Corps (C)} :
! g =10 N/kg Force de contact : R La force exercée par !
' AN La table sur le corps (C). !
| P=0,3x10 Force a distance : P La force exercée par !
: P =3 N la Te_rre sur le corps (C). !
! (poids du corps (C)) !
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|

: Correction des exercices: R !
| -
: Exercice 3 . l
' 3- Caractéristiques des forces R et P — I

, -yq - - N _ |
, Le corps (C) est en equilibre et soumis a deux Table |
. forces R et P, alors ces deux forces ont : I°f |
: a I ? I / . —_
. lameme droite daction, 4- Représentation des forces Ret P !
 » laméme intensite (R=P=3N) !
| , -
'« deux sens opposés, Ona 15N - lcm :
| Point alors 3N - X |
| d’application Droit d’action Intensité 3 %1 :
| X=——=2¢m |
| Le point G La droite De G vers P= 3N 1,5 :
: (AG) e bas Donc 3N = 2 em !
R lepointa gt DRl e R=P=3N (voir lafigure) |5y






